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Procès-verbal de l’Assemblée Générale 
du Ski-Club Champéry Dents-du-Midi 

le 2 décembre 2023 
 

Ordre du jour 
1. Accueil 

a. Liste des présences 
b. Liste des excusés  

2. Approbation du PV de l’AG du 3 décembre 2022 
3. Rapport du Président 

a. Rapport Alpin 
b. Rapport Ski de Fond 
c. Rapport Pro-Style 
d. Rapport de la Cabane 

4. Rapport des comptes  
a. Rapport des vérificateurs de comptes  

5. Admissions / Démissions / Exclusions 
6. Démission et nomination au Comité 
7. Présentation du programme 2023-2024 
8. Divers 

 

Accueil 

Le Président Philippe Jud ouvre la 106ème assemblée générale à 18h15 et souhaite la bienvenue à toutes et tous. Il fait circuler 
la liste des présences dans l’assemblée. 

Excusés : Sandrine Nantermod, Maude Légeret, Hervé Marsault, Famille Schlup, Jacky Pochon, Anne Taub, Damien Gavillet, 
Romain Es-Borrat, Anita Ruch, Frédéric Forestier, Matthias Achermann, Marc Aubry, Loïc Maleszewski, Sylvia Avanthay 
Gillabert, Ghislaine Gillabert, Rémy Tissot, Charly et Corinne Reymond Collins, Méryl Gillabert, Noémie Stadler, Charly et Cathy 
Maquelin, Pierre et Christine Légeret, Walter et Margrit Ribi, Claude et Agnès Mottaz, Rayan et Houda Favre, Richard 
Narnhofer, Famille Di Nino, Murielle Nantermod et Nadine Nicolas. 

Approbation du PV de l’AG du 3 décembre 2022 

Plusieurs exemplaires papier du PV de la dernière Assemblée Générale sont disponibles ainsi que sur le site internet du Ski-
Club. Le PV est approuvé par mains levées. 

Philippe Jud réclame un instant de recueillement pour le décès de Louis Perrin ancien membre du Ski-Club qui a beaucoup 
œuvré comme bénévole et pour Crawford Casasus qui fut Président du Ski-Club de 2006 à 2017. Un petit mot est dit par Pierre-
Yves pour lui rendre hommage en citant un témoignage de Crawford dans la plaquette du Centenaire. 

L’assemblée observe une minute de silence. 

Rapport du Président 

Revue de la saison 2022/2023 

Le président remercie tout d’abord tous ceux qui ont œuvré durant l’année et fait un retour sur les différents évènements : 

• Camp de Noël OJ du 26 au 28 décembre 2022 : de nombreux jeunes y ont participé. Merci à Pierre-Yves et à son 
équipe pour l’organisation de ce camp malgré le peu d’enneigement. 

• Grand Prix Migros annulé par manque de neige. 
• Sortie annuelle aux Gets les 14-15 janvier annulée également par manque de neige. 
• Course de ski de fond Biathlon Net+NordiX Trophy le 18 février : très belle manifestation. Philippe remercie Sébastien 

et son équipe pour l’organisation de cette magnifique course. 
• Le 25 février a eu lieu le concours interne avec ski alpin, snowboard et ski fond. Philippe remercie les organisateurs et 

les mamans qui ont participé aux 3 disciplines. 
• Les Championnats Valaisans MU12 à MU16 organisé par le Ski-Team Dents du Midi les 4 et 5 mars. Philippe remercie 

les bénévoles de notre Club qui ont œuvré à la bonne tenue des courses. 
• Reprise de l’organisation de la course FMW de Torgon qui n’avait plus de neige le 12 mars. Philippe remercie à 

nouveau tous les bénévoles. 
• Raclette d’ouverture de la cabane le 20 mai. Philippe rappelle que la raclette est ouverte à tous. 
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• La Fête Nationale du 1er août : gros succès et belle recette sur la journée. Philippe remercie les bénévoles et 
particulièrement Gaëtan président de l’organisation, Pierre-Yves pour la confection du char et Sébastien pour la 
cuisine. 

• La Grimpée d’Culet le 26 août : organisé par notre Ski-Club avec un comité dédié. Tout s’est très bien déroulé et la 
participation est un record malgré la météo (140 participants + les enfants). Merci aux bénévoles et particulièrement 
à Basile Marclay qui s’occupe de la présidence du comité de cette manifestation. 

• Corvée de la cabane le 7 octobre : Philippe remercie les participants ainsi que les gardiens Gaëtan et sa femme Svenja. 
Il y a eu la corvée de bois et le nettoyage de la cabane. 

• Champéry Film Festival les 10 et 11 novembre : le Ski-Club a tenu le stand boissons et nourriture. Un grand merci à 
Pierre-Yves et Sébastien ainsi que tous les bénévoles présents. Tous les chiffres ne sont pas encore là pour tirer le 
bilan final de cette manifestation. 

Remerciements : 

Remerciements chaleureux au comité : Martine (secrétariat), Andrea (caissier), Gaëtan (vice-président et responsable de la 
Cabane avec Svenja), Pierre-Yves (chef OJ), Philippe (adjoint du chef OJ), Sébastien (responsable ski de fond et nourriture dans 
les manifestations), Damien excusé ce soir (responsable Pro-Style), Daniel (responsable du matériel). 

Remerciements aux 5 sponsors pour leur soutien au financement des équipements : Cantine des Rives, le RED, Trapgame, 
Piscine Concept Service et Logipro. 

Remerciements à tous les membres : 473 membres au total (284 adultes et 189 enfants). Le Ski-Club est toujours la plus grande 
association du village. 

Un grand merci à tous nos bénévoles pour leur travail durant l’année, particulièrement aux plus anciens qui dont fidèles à 
toutes les manifestations.  

Rapport Alpin 

Pierre-Yves présente le graphique regroupant les différentes activités au sein du groupe alpin. 
 

 
Pitchoune et Formation : ski dès la première année d’école qui se poursuit par OJ Formation tous les mercredis. 
Filière compétition : déclinée en plusieurs étages : 

• Formation Plus  
• Compétition U11 (moins de 11 ans) 
• Préformation U12 (Ski Team Dents du Midi) 
• Ski-Valais dont Antoine Marclay en U14 2ème en Géant lors des Championnats valaisans et Maxime Nydegger 
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Polyvalence : Snowboard– Freestyle et Prostyle - Introduction à la randonnée.  

Pierre-Yves remarque que dans notre club, nous avons 20 jeunes de moins de 12 ans sachant skier et faire du snowboard ! 

Aide moniteur : transition pour garder ceux qui ne veulent pas partir en compétition mais partir comme moniteur. 

Effectifs : 
• Les Pitchounes : 24 enfants / 8 entrainements 
• Formation : 72 enfants / 16 entrainements  
• Formation Plus : 3 entrainements  
• U11 : 14 enfants / 9 entrainements en plus des 19 avec formation et formation plus 
• Snowboard : 23 jeunes / 7 entrainements  
• Rando : 11 jeunes / 5 sorties 
• Freestyle : 16 jeunes / 4 entrainements les dimanches 

En moyenne il y a 5 à 6 enfants par moniteur. 
Ce club fonctionne à merveille avec suffisamment de moniteurs. 
 
Rapport Ski de fond 

Sébastien explique que comme la neige vient à manquer de temps en temps, il a fallu innover. Il expose quelques chiffres : 
• 13 entrainements avec 21 enfants en moyenne réparti en 4 groupes 
• 5 courses sur le circuit valaisan / 1 combiné interne 
• 2 athlètes dans les cadres régionaux/nationaux 

 
Programme à venir : 

• 31.12.2022 Ulrichen 
• 15.01.23 Ovronnaz 
• 28.01.23 Evolène 
• 24.02.23 Champéry - Biathlon 
• 04.03.23 Plamproz 

 
Athlètes : 

• Noé Tissières : Centre national de performance (NLZ) Brig / Niveau Suisse (biathlon) 
• Flavie Tissières : Centre Régional de Performance (CRP) / Niveau Romand – Suisse 
• Denis Oberhauser : Groupe préformation (« initiation » à la compétition) au niveau Valaisan/Romand 
• Mael Di Nino : s’est orienté sur le vélo maintenant 
• Petit groupe intéressant avec des enfants très motivés 

 
Inter saison : 

• Alternance ski roue et biathlon avec un petit groupe hétérogène mais avec une excellente ambiance 
• Possibilité pour les enfants de ce groupe de s’orienter vers le groupe formation par la suite 
• Participation aux deux camps des clubs à Brigue 

 
Lundi soir entrainement avec le groupe confirmé : 

• Volonté de redynamiser les entraînements du lundi soir (objectif atteint) 
• Participation au Marathon d’Engadine en fin de saison, le 10 mars 2024 

 
17 février Combiné du Ski Club (alpin, fond et snowboard) avec soirée raclette au Grand-Paradis 
24 février Manche Champérolaine du Bli bla blo Nordix trophy 

Renouvellement du matériel :   
Achat d’environ 30 paires de ski/bâtons/chaussures de la marque Fischer (CHF 8’500.-) dans le but de renouveler une partie 
du matériel âgé de plus de 20 ans. L’amortissement est prévu sur 3-4 ans. 
=> Tarif de location ajusté pour le nouveau matériel. 
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Rapport Pro-Style 

Samuel Grenon expose le rapport de la saison 2022-2023 :  

Effectif : 
• Nous avons commencé la saison avec 30 athlètes, soit 10 de plus que la saison précédente. 
• 1 démission en début de saison et 2 démissions en fin de saison. 
• 1 départ à Ski Romand pour la saison 23-24 (Maxime Perrier, canton de FR). 

Les skieurs viennent de partout dont la France. 
 
Résultats de compétitions : 

• Podiums réguliers sur le tour freestyle romand (TFR). 
• Pas de podium au général du tour mais proche avec deux 5ème places. 
• Une 3ème place de Maxime Perrier (13 ans) aux championnats suisses de Crans Montana. Meilleur résultat Pro-

Style de tous les temps !  
 
Partenariats : 
Samuel explique que Pro-Style a un nouveau partenariat avec Xstream Park à Collombey ou ils vont régulièrement 
s’entraîner (gratuité pour les coachs et rabais pour les athlètes). 
 
Air Bag de Leysin : 
Nous pouvons désormais nous entraîner à l’air bag de Leysin toute l’année. Ceci a permis à plusieurs athlètes d’aller chercher 
des rotations doubles et de pouvoir ensuite les réussir sur big air en Snow Park. 

è Vidéo : https://www.youtube.com/watch?v=FLAtIIIOhx0  
 
Entraîneurs : 

• Depuis la saison passée, nous nous entraînons en 3 groupes de manière permanente sur neige.  
• Nous pouvons compter depuis la saison passée sur Marine et Eloi Berra. 
• Samuel présent durant l’hiver, les camps et les entrainements physiques. 

 
Blessures : 
Lors de la saison 2022-2023, 1 seule blessure.  
 
Sélections : 
À la suite de la forte demande d’adhésion à Pro-Style, nous avons décidé de mettre rapidement en place des sélections en 
mars pour la saison suivante (25 inscrits et 10 athlètes ont été sélectionnés). Nous faisons une journée d’évaluation du 
niveau de ski alpin, de quelques fondamentaux freestyle et de la motivation pour entrer au club.  
 
Divers : 

• Camps à Laax 
• Un ancien athlète Pro-Style, Matis Crettenand (18 ans) de Troistorrents est actuellement en sport étude à Engelberg 

est sur le point, si tout va bien, de rejoindre les cadres de l’équipe nationale de ski Freestyle ! Son dernier et meilleur 
résultat est une 13ème place aux championnats du Monde Freestyle Junior cet automne. 

• Pour les intéressés, diverses vidéos de Pro-Style sont disponibles sur Youtube 
 
Rapport de la Cabane 

Gaëtan nous informe que le carnet de réservations est bien rempli pour l’hiver à venir. Il annonce également une augmentation 
des tarifs pour l’hiver 2024-2025. 
 
Gaëtan nous présente également une série de travaux qui ont été faits ou qui devront être faits : 

• Travaux nécessitant une plaque contre risque de surchauffe a été posée au-dessus du fourneau à bois. 
• Le chauffage à gaz a été changé. 
• Le réservoir ayant implosé engendre un manque d’eau et doit être changé ce printemps après un appel d’offres. 

Budget estimé à 18'000.- 
La corvée s’est bien passée. Merci aux bénévoles particulièrement à la famille Trombert pour le débroussaillage. 
 



PV de l’AG du Ski-Club Champéry, 02.12.23 

Gaëtan nous expose l’idée d’un projet pour la rénovation de la cabane datant de 1935. But : mise aux normes. François 
Nantermod va nous aider pour potentiellement obtenir des subventions. 
Un appel est lancé pour savoir s’il y a des intéressés parmi les membres du Ski-Club à participer à ce groupe de travail pour 
l’établissement d’un dossier. 
 
Rapport des comptes 

Andrea donne quelques explications sur les comptes : 
 
Produits :  
Exercice de novembre à octobre. Ainsi, le chiffre du Festival du Film est celui de l’année passée.  
Il y a beaucoup de membres donc les cotisations augmentent. 
Le bénéfice de la Grimpée d’Culet provient surtout du sponsoring. 
Les 18'000.- de charges pour le réservoir déjà pris en partie cette année à hauteur de 9’000.-. 
 
Charges : 
Charges par disciplines : surtout par ski-alpin car c’est le plus gros morceau du Ski-Club. 
Frais de la sortie du Ski-Club sont les frais d’annulation. 
 
Bilan : 
Bilan positif de 3’600.- malgré la provision de 9’000.- déjà prévue. 
Passif transitoire contient le changement du chauffage de la cabane.  
 
Vérification des comptes : 
Par Etienne Perey et Fernand Rey-Bellet. 
Etienne demande que les comptes soient approuvés. Les comptes sont approuvés à l’unanimité, pas d’abstention ni de refus.  
 
Note : Colonne de gauche 2022/2023 et droite 2021/2022 
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Mot des vérificateurs :  

 

Philippe remercie Andrea pour la bonne tenue des comptes. 
Les comptes sont approuvés à l’unanimité par mains levées par l’assemblée. 

 

Admissions / Démissions / Exclusions 

Martine expose les chiffes pour la saison 2022/2023 depuis la dernière Assemblée Générale : 

• Admissions 31 A et 43 E 
• Démissions : 16 A et 18 E 
• Total d’admission : 74 
• Total Démission : 34 
• Décès : 1 A 
• Exclusion : 2 A 

A ce jour le club est composé de 473 membres : 284 Adultes (60%) et 189 Enfants (40%). 
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Répartition par commune : 
• 54% Champéry 
• 12% Val-d’Illiez 
• 8% Troistorrents 
• 1% Monthey 
• 25% Autres 

Martine n’énumère pas chaque nouveau membre mais si certains sont dans la salle, il leur est demandé de se lever pour que 
l'on puisse leur souhaiter la bienvenue. 

Martine précise qu’il est possible de consulter les listes d’admissions / démissions auprès d’elle. 

Démission et nomination au Comité 

Tous les membres du Comité restent en place, un grand merci à toutes ces personnes.  

Philippe remercie l’assemblée pour leur confiance au comité. 

Les vérificateurs pour l’exercice suivant seront Fernand Rey-Bellet et Etienne Perey. 

 

Présentation du programme 2023-2024 

Agenda Hiver 2024 : 
26 au 28 décembre Camp de Noël 
13 janvier   Organisation FMV Géant U11 aux Crosets 
21 janvier  Panathlon Family Game : initiation pour tous les sports dont le ski de fond 
3 février   Grand Prix Migros aux Crosets 
17 février  Combiné interne : Ski-Snowboard-Ski de fond 
24 février  Biathlon Net+ Nordix Trophy Bliblablo 
9-10 mars  Week-end du Club aux Gets (réservation de chambres possible, prendre contact avec Philippe Jud) 
 
Agenda Eté 2024 : 
25 mai  Ouverture de la cabane avec la raclette 
1 août   Fête Nationale : Broisin 
31 août  Grimpée d’Culet 
5 octobre  Corvée de cabane 
7 décembre Assemblée Générale du Ski-Club 
 
Divers 

Philippe Bestak prend la parole pour remercier notre Président Philippe Jud. 
Il fait un mot spécial pour notre chef OJ qui est à sa 17ème année au comité : MERCI PIERRE-YVES !! Il reçoit deux belles 
bouteilles de vin. 
Pierre-Yves reprend la parole pour remercier nos fidèles bénévoles. 
 
Pierre-Yves explique le problème des équipements non livrés par Ziener qui nous propose un geste commercial. Nous allons 
continuer à travailler avec eux. 
 
Philippe Jud remercie à son tour toutes les personnes présentes et clôture l’assemblée à 19h40 en invitant tout le monde pour 
l’apéro au bar du Palladium. 
Le souper est prévu vers 20h30 au restaurant du Palladium. 
 
 
Pour le PV, Martine Oberhauser 
 


